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Αθήνα, 02.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνα περιστατικά βίας σε υγειονομικές δομές – Ανάγκη άμεσων μέτρων 

προστασίας προσωπικού και ασθενών» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Η έξαρση περιστατικών βίας σε βάρος του προσωπικού των δημόσιων δομών υγείας 

(Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΕΚΑΒ) έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις τα τελευταία χρόνια. 

Εργαζόμενοι στον χώρο της υγείας βρίσκονται επανειλημμένα αντιμέτωποι με επιθέσεις από 

ασθενείς ή συνοδούς, που περιλαμβάνουν ξυλοδαρμούς αλλά και απειλές με επικίνδυνα 

αντικείμενα, όπως μαχαίρια και άλλα όπλα. 

Ιδιαίτερα σοβαρό είναι το πρόσφατο περιστατικό που καταγγέλθηκε από το Σωματείο 

Εργαζομένων του Νοσοκομείου Σύρου, σύμφωνα με το οποίο στις 20/03/2026, κατά τη διάρκεια 

της βραδινής βάρδιας, άτομο καταδίωκε με μαχαίρι ασθενή εντός του Τμήματος Επειγόντων 

Περιστατικών. Χάρη στην άμεση αντίδραση νοσηλεύτριας, η οποία πρόλαβε να κλείσει την 

πόρτα, αποφεύχθηκαν τα χειρότερα. 

Παρά τη νομοθετική αυστηροποίηση για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων, παρατηρείται 

ότι οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων συχνά αποφεύγουν να υποβάλλουν μηνύσεις κατά των 

δραστών, μετακυλίοντας την ευθύνη αυτή στους ίδιους τους εργαζόμενους-θύματα. Η πρακτική 

αυτή εκθέτει περαιτέρω τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους, ενώ σε πολλές περιπτώσεις 

δεν παρέχεται ούτε η αναγκαία νομική υποστήριξη από τους Νομικούς Συμβούλους των 

Νοσοκομείων. 

Ταυτόχρονα, η υποστελέχωση και η ανεπαρκής φύλαξη των υγειονομικών δομών καθιστούν το 

πρόβλημα ακόμη πιο οξύ, καθώς το υπάρχον προσωπικό ιδιωτικής ασφάλειας δεν διαθέτει τις 

απαιτούμενες αρμοδιότητες για την άμεση αποτροπή επικίνδυνων περιστατικών, ενώ η 

επέμβαση της αστυνομίας συχνά καθυστερεί. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4399

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/4/2026



 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 546 23   |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  2 / 2 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να δώσει σαφείς οδηγίες προς τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων ώστε να 

υποβάλλουν άμεσα μηνυτήριες αναφορές για κάθε περιστατικό βίας εντός των 

υγειονομικών δομών;  

2. Θα ληφθεί μέριμνα ώστε να παρέχεται δωρεάν και πλήρης νομική υποστήριξη στους 

εργαζόμενους-θύματα βίας από τους Νομικούς Συμβούλους των Νοσοκομείων;  

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση της 

φύλαξης των Νοσοκομείων και των λοιπών δομών υγείας;  

4. Εξετάζεται η επανασύσταση ειδικού σώματος ασφαλείας για τα Νοσοκομεία, με 

κατάλληλη εκπαίδευση και αρμοδιότητες παρέμβασης, σε συνεργασία με την Ελληνική 

Αστυνομία;  

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την πρόληψη και αντιμετώπιση περιστατικών βίας στον 

χώρο της υγείας, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια εργαζομένων και ασθενών;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




